



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ
ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΙΔΡΥΜΑ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ

Ταχ. Διεύθυνση: Λεωφ. Συγγρού 185 & Σάρδεων 2, 171 21 Ν. Σμύρνη
Ιστοσελίδα: www.elidek.gr
Τμήμα Διοικητικών Υπηρεσιών
Πληροφορίες: Τεπετίδη Ιφιγένεια
Τηλ. Επικ.: 210 6412423
Ηλ. Διεύθυνση: communication@elidek.gr

Αθήνα, 20 Δεκεμβρίου 2021

Δελτίο Τύπου

Ελληνικό Ίδρυμα Έρευνας και Καινοτομίας: Παρόν στη Σύνοδο Αντιπρυτάνεων Έρευνας και Δια βίου Εκπαίδευσης/Προέδρων Επιτροπών Ερευνών και Διαχείρισης ΕΛΚΕ των Ελληνικών Πανεπιστημίων

Στην 83η Σύνοδο Αντιπρυτάνεων Έρευνας και Δια βίου Εκπαίδευσης/Προέδρων Επιτροπών Ερευνών και Διαχείρισης ΕΛΚΕ των Ελληνικών Πανεπιστημίων, η οποία έλαβε χώρα την Πέμπτη, 16 Δεκεμβρίου 2021, απευθύνθηκε με ομιλία της, η Πρόεδρος του Επιστημονικού Συμβουλίου και ασκούσα καθήκοντα Διευθύντριας του Ελληνικού Ιδρύματος Έρευνας και Καινοτομίας (ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ.), Καθηγήτρια Ξένη Χρυσοχούου.

Στο Τεχνολογικό Πολιτιστικό Πάρκο Λαυρίου του ΕΜΠ παρευρέθηκαν ο Αντιπρόεδρος του Επιστημονικού Συμβουλίου και Ομότιμος Καθηγητής Μοριακής Βιολογίας και Γενετικής στην Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Κρήτης κος Χαράλαμπος Σαβάκης καθώς και το στέλεχος του τμήματος Ερευνητικών Έργων, Δρ. Κουραβέλου Αικατερίνη.

Η Πρόεδρος του Ε.Σ. αναφέρθηκε στα θετικά συμπεράσματα που προέκυψαν από τις πρόσφατες αξιολογήσεις του φορέα, τόσο από το Εθνικό Συμβούλιο Έρευνας, Τεχνολογίας και Καινοτομίας, όσο και από την επιτροπή που όρισε η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων. Η αξιολόγηση ήταν μια εποικοδομητική διαδικασία καθώς οδήγησε το ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. να σκεφτεί σημεία βελτίωσης με βάση τις διεθνείς πρακτικές. Εντός των τεσσάρων χρόνων λειτουργίας, το ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. εμφανίζεται ως φορέας χρηματοδότησης σε 1849 δημοσιεύσεις, από τις οποίες το 72% βρίσκονται σε περιοδικά με κριτές, ενώ περίπου οι μισές (849 δημοσιεύσεις) υπάρχουν σε περιοδικά Ανοιχτής Πρόσβασης. Το ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. θα εντείνει «τις προσπάθειες ανάδειξης του

αντίκτυπου των ερευνητικών έργων, τόσο ως προς την επιστημονική κοινότητα, όσο και ως προς την κοινωνία, μέσα από ποικίλες δράσεις», που αναμένονται να δημοσιευθούν στο επόμενο διάστημα. Περαιτέρω, ενημέρωσε για την υλοποίηση δράσεων που στόχο έχουν την ενίσχυση της Βασικής Έρευνας με την υποστήριξη του Ταμείου Ανάκαμψης του Υπουργείου Ανάπτυξης αλλά και του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων. Την ομιλία της ολοκλήρωσε με ένα μήνυμα εποικοδομητικής και απαραίτητης συνεργασίας ανάμεσα στον φορέα και τους εκπροσώπους των Ελληνικών Πανεπιστημίων, ενώ παρότρυνε την ενημέρωσή τους για τις επικείμενες πρωτοβουλίες του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ.

Παρακολουθήστε τη σύντομη ομιλία, ακολουθώντας τον σχετικό σύνδεσμο:
<https://www.youtube.com/watch?v=UW9fgzQD7eU>

Σχετικά με το ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ.

Το Ελληνικό Ίδρυμα Έρευνας & Καινοτομίας δημιουργήθηκε (Ν. 4429/2016) από τη ζωτική ανάγκη υποστήριξης των Ελλήνων και Ελληνίδων Επιστημόνων. Αποτελεί Νομικό Πρόσωπο Ιδιωτικού Δικαίου, εποπτευόμενο από το Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων. Σκοπός του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. είναι η προαγωγή της έρευνας και της καινοτομίας στη χώρα και ειδικότερα η αξιολόγηση και χρηματοδότηση της ελεύθερης έρευνας, δηλαδή των ερευνητικών δραστηριοτήτων, των ερευνητικών υποδομών και των τεχνολογικών εφαρμογών τους, που προκύπτουν από επιστημονική περιέργεια, χωρίς θεματικούς αποκλεισμούς ή γεωγραφικούς περιορισμούς με μοναδικό κριτήριο την επιστημονική ποιότητα και αριστεία.

